

Αυλαία για το Ελληνικό Φεστιβάλ

Ολοκληρώνεται σήμερα το 30ό Ελληνικό Φεστιβάλ Σίδνεϊ. Μας κράτησε υπέροχη και ποιοτική συντροφιά για τρεις περίπου μήνες, με εκδηλώσεις για όλα τα γούστα, όμως σήμερα πέφτει η αυλαία. Η αποχαιρετιστήρια εκδήλωση θα λάβει χώρα σήμερα στις 19:00 στο εξαιρετικό Grand Roxy στο Brighton-Le Sands. Φέτος το Ελληνικό Φεστιβάλ Σίδνεϊ γιορτάζει τα 30 του χρόνια κι οι εκδηλώσεις που μας πρόσφερε ήταν εξαιρετικές. «Ο ΚΟΣΜΟΣ» στάθηκε και φέτος κοντά στο Ελληνικό Φεστιβάλ και σας παρουσίασε τις εκδηλώσεις του, καθώς αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι της ζωής και της δημιουργίας των ανθρώπων της παροικίας μας.

Με την ευκαιρία της σημερινής εκδήλωσης, η πρόεδρος του Ελληνικού Φεστιβάλ Σίδνεϊ, Ουρανία Καρτέρη, δήλωσε στη στήλη: «Θέλουμε να ευχαριστήσουμε ολόκληρη την παροικία, τους χορηγούς και τα ΜΜΕ που μας βοήθησαν στη διοργάνωση του φετινού Φεστιβάλ».

Σημειώνεται πως τα εισιτήρια για την σημερινή εκδήλωση έχουν όλα εξαντληθεί.

Η αλήθεια

Την Περσμένη Παρασκευή εξηγήσαμε πως σε νομικό επίπεδο δεν είναι δυνατή η έξοδος της Ελλάδας από το ευρώ και πως όλες αυτές οι συζητήσεις που γίνονται είναι περισσότερο κινήσεις τακτικής και πίεσης στην σκακιέρα των συνεχών διαπραγματεύσεων. Οι συζητήσεις αυτές όχι μόνο δεν έχουν κοπάσει, αλλά χρησιμοποιούνται κι εκβιαστικά για να επηρεάσουν το αποτέλεσμα των εκλογών της 17ης Ιουνίου, καθώς ένα από τα διλήμματα που τίθενται είναι ευρώ ή δραχμή. Εμείς προσπαθήσαμε να ξεδιαλύνουμε τα σύννεφα που εντέχνως μαζεύουν κάποιοι πάνω από την κάλη, προσπαθώντας πάντοτε να αποτυπώσουμε ότι οι θέλουμε ή μας αρέσει, αλλά την πραγματικότητα. Την πραγματικότητα αυτή ήλθε να τονίσει κι ο Μάρτιν Σουλς (βλ. σελ. 11). Ο Γερμανός πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου τόνισε με έμφαση αυτό που γράψαμε την περασμένη εβδομάδα, ότι δηλαδή είναι νομικά αδύνατη η έξοδος της Ελλάδας από το ευρώ, απλά και μόνο γιατί είναι η αλήθεια. Μία αλήθεια που αντιστρατεύεται τα διάφορα σενάρια και βάζει τα πράγματα στη θέση τους. Έτσι, επιβεβαιώνεται κι αυτό που γράψαμε την περασμένη Παρασκευή, ότι «το 'φιλοευρωπαϊ-

ΚοσμοΠΟΛΙΤΙΚΑ

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου



Άνγκελα, κοίτα που έπεσαν τα μνημονιακά κόμματα...

κό' μέτωπο είναι απλά ένα προεκλογικό τρικ συσπείρωσης ψηφοφόρων, καθώς επί της ουσίας δεν υπάρχει αντίπαλος». Το οριστικό συμπέρασμα είναι ότι η Ελλάδα δεν μπορεί να βγει από το ευρώ - με τα σημερινά πάντα δεδομένα - ότι κι αν λένε οι διάφοροι Ευρωπαίοι ή Έλληνες κινδυνολόγοι.

Προεκλογικό βαρόμετρο

Ας δούμε πως έχουν τα πράγματα στα κόμματα, με τη σειρά κατάταξης που πέτυχαν

στην εκλογική αναμέτρηση της 6ης Μαΐου.

Η Νέα Δημοκρατία πήρε πίσω μερικούς απολωλότες βουλευτές της και το ονόμασε «πανστρατιά». Πάντως, προς το παρόν δεν έχει επιτευχθεί η συνένωση όλων των δυνάμεων της κεντροδεξιάς. Οι «μεταγραφές» φαίνεται πως έγιναν για καθαρά για ψηφοθηρικούς σκοπούς, αλλά μπορεί να έχουν και τα αντίθετα αποτελέσματα, δηλαδή την απώλεια δυνάμεων. Ο Αντώνης Σαμαράς παίζει τα ρέστα του σε αυτές τις εκλογές, γι' αυτό κι ο «γάμος» με τη Ντόρα Μπακογιάννη. Το ανατριχιαστικό σενάριο είναι να τον διαδεχθεί η Ντόρα στην αρχηγία του κόμματος, σε περίπτωση εκλογικής ήττας.

Ο ΣΥΡΙΖΑ έκανε κινήσεις που δείχνουν πρωτιά. Έγινε ενιαίο κόμμα για να μπορέσει να καρπωθεί το μπόνους των 50 βουλευτών σε περίπτωση που κερδίσει τις εκλογές, ενώ το εξουσιαστικό προφίλ του τονίσθηκε κι από τις επισκέψεις Τσίπρα σε Παρίσι και Βερολίνο και τις αμέτρητες συνεντεύξεις στον διεθνή Τύπο.

Το ΠΑΣΟΚ προσπαθεί να εμφανίσει νέα πρόσωπα, όσο το δυνατόν πιο αμέτοχα στην διακυβέρνηση του Γ. Παπανδρέου. Δύσκολα, όμως θα αποκολληθεί από την εικόνα που έχει ο λαός, αλλά κι από το ποσοστό που πήρε στις 6 Μαΐου.

Οι Ανεξάρτητοι Έλληνες προσπαθούν να πιάσουν το ΠΑΣΟΚ κι έχουν μείνει αμέτοχοι και συμπαγείς στις τελευταίες μετακινήσεις στο στρατόπεδο της γαλάζιας πολυκατοικίας.

ΤΟ ΚΚΕ ξανά τα ίδια, μόνο που τώρα επιχειρηματολογεί και κατά του ΣΥΡΙΖΑ.

Η ΔΗΜΑΡ δείχνει σοβαρότητα και συνέπεια και φαίνεται να έχει ανοδική πορεία, σαν επιβράβευση της στάσης της στις διερευνητικές εντολές για τον σχηματισμό κυβέρνησης.

Ο ΛΑΟΣ έχασε κάποια στελέχη του αλλά ίσως κέρδισε τη συμπάθεια των πολιτών. Απειλείται με αφανισμό αν τα εκλογικά ποσοστά είναι ίδια με αυτά της 6ης Μαΐου.

Η ΔΗΣΥ, ποια ΔΗΣΥ;

Τώρα, τι γίνεται Ντόρα;

Και... Ντόρα που επανενωθήκαμε τι γίνεται;

Αξίες

Το πραγματικό μέγεθος της... αξίας των Σαμαροβενιζέλων αποδεινύεται κι από το ότι ανήγαγαν τον Τσίπρα σε πρωταγωνιστή των εξελίξεων. Να φανταστείς, μέχρι κι οι Ευρωπαίοι το «έφαγαν», αφού ξέρουν από πρώτο χέρι πόσο... ταλαντούχοι είναι οι δύο πρώην μεγάλοι!...

Καρεκλάκηδες

Μετά τους μπακαλάκηδες «πολίτες», τώρα έχουμε και τους καρεκλάκηδες «πολιτικούς». Όλους αυτούς που για να σώσουν την παρτίδα (κι όχι την πατρίδα) αλλάζουν κόμματα, συμπεριφορές κι ιδεολογίες σαν τα πουκάμισα. Μετά φταίει ο κόσμος που δεν τους εμπιστεύεται. Πάντως, το πιο αποκρουστικό είναι ότι θα μπουκ ξανά στη Βουλή (ελέω λίστας) αυτοί που ο λαός έστειλε στο σπίτι τους στις 6 Μαΐου. Βρήκαν τον τρόπο να ξανασώσουν εαυτούς και καρέκλες.

Πολιτική

Όλοι λένε πως θέλουν την ανάπτυξη αλλά όλοι εφαρμόζουν τη λιτότητα! Αυτό θα πει πολιτική!...

Στόχος

Τελικά, ο στόχος είναι η έξοδος της Ελλάδας από την κρίση ή η έξοδος της από το ευρώ; Κανείς δεν έχει καταλάβει.

Αγάλματα

Αν είναι να φτιάχνουν οι Σκοπιανοί ένα τεράστιο άγαλμα του Μεγάλου Αλεξάνδρου ή του Φίλιππου Β' κάθε φορά που θα μένουν εκτός Ε.Ε. ή ΝΑΤΟ, ας ξεκινήσουν από τώρα να στολίζουν πόλεις και χωριά...

Βαρβαρότητα

Στις 17 Ιούνη, θα φύγουν, θα μείνουν ή θα έλθουν οι Ούνοι;

Μαγειρέματα

Σε πρόσφατο διαγωνισμό παραδοσιακών φαγητών διακρίθηκαν οι κάτωθι γευστικές προτάσεις:

- α') «Φάτα άρρωστε»: Αμελέτητα (φώτο).
- β') «Ζορμπάς»: Ντολμαδάκια γιαλαντζί.
- γ') «Η τρέλλα του Ντορή»: Μύγδαλα.
- δ') «Πιστολέρο»: Χαλβάς.
- ε') «Δεν πληρώνω»: Λαπάς.
- στ') «Ερωτύλος»: Χυλόπιτες.

